

- Подарок Старопольской амбулатории
- На месте бывшей свалки
- Вилли Токарев дает интервью
- В администрации МО «Сланцевский район» серьезное внимание

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Среда
18 октября
2000 года
№ 154
(13545)

Цена свободная

В АО «Родина» был праздник

В минувшую пятницу в АО «Родина» состоялось торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства и окончанию уборки урожая.

Директор АО «Родина» В.А. Антонов отметил, что коллективом достигнуты значительные успехи: собрано более 2 тысяч тонн зерна при урожайности 27,8 центнера с гектара, корма заготовлены высокого качества из расчета 20,6 центнера кормовых единиц на одну условную голову скота. Эти результаты заметно лучше прошлогодних. Грамотами, премиями отмечены более 30 человек. В их числе лучшие кормозаготовители А.П. Рыбаков, Н.М. Бушуев, Н.С. Газетский, механизаторы на уборке зерновых С.А. Богданович, Н.С. Порошенков. В.А. Антонов поблагодарил весь коллектив за отличный труд и выразил уверенность, что достигнутого - далеко не предел.

Однако основными проблемами для тружеников села остаются стремительный рост цен на горюче-смазочные материалы и диспаритет цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию. Поэтому перспективы развития сельского хозяйства будут зависеть от политиков ничуть не меньше, чем от труда земледельцев и животноводов.

З. ФЕДОРОВА.

«ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН»
2-16-70
с 16 до 17

Н.И. СТРЕЛЬЦОВ: «В газете сообщалось о том, что введены дополнительные рейсы СПАТП на Санкт-Петербург. Нельзя ли опубликовать их расписание?»

Отвечает начальник отдела эксплуатации СПАТП Т.В. ДУБРОВИНА:

Постоянных дополнительных рейсов мы в расписание не вводили. По мере необходимости выделяем дополнительные автобусы. Заранее об этом мы сообщить не можем, так как спрогнозировать количество пассажиров не имеем возможности.

«ПОБОЛЬШЕ БЫ ТАКИХ ПРОИЗВОДСТВ», -
СКАЗАЛ В.П. СЕРДЮКОВ



СКАЗАЛ В.П. СЕРДЮКОВ



Пуск батареи № 8 после капитального ремонта в цехе камерных печей АО «Завод «Сланцы» стал настоящим событием не только для предприятия и для нашего города, но и в масштабах области. Это отметил в своем выступлении на коротком митинге губернатор Ленинградской области В.П. Сердюков. «Я с радостью бываю на таких мероприятиях, - сказал он. - Дай Бог, чтобы у нас становилось все больше таких мощных производств, как эта батарея». Рост объемов промышленного производства по области уже превысил 25 процентов. Теперь свой вклад в дальнейшее развитие будет вносить и батарея № 8. Ее ввод позволит увеличить производственные мощности цеха на 20 процентов.

Поздравить виновников торжества приехали участники народного хора Дворца культуры. В стихах и песнях прозвучали здрави



занные нарядными ленточками колбы с серебристо-серым порошком - это он, прокаленный кокс.

На торжественном открытии батареи № 8 присутствовал практически весь коллектив цеха: те, кто не был занят в эту смену, приехали специально. После окончания официальной части удалось и пообщаться с губернатором, просто поговорить о жизни. Но вот замолкли звуки духового оркестра. Рабочая

смена разошлась по своим местам. А я попросила поделиться своими впечатлениями от сегодняшнего дня В.В. Савинова. Она оператор газового хозяйства, одна из наиболее опытных работниц цеха. «Это уже седьмая по счету батарея в цехе, в разогреве которой перед пуском я участвовала, - сказала она. - Здесь процесс разогрева был особенно сложным, требовалась большая точность, ведь разогрев шел по специальному графику со 2 августа. Сегодня для всех нас настоящий праздник».

На снимках: В.П. Сердюков и Я.Я. Богданов с коллективом цеха.

Торжественный момент.

А это пока еще чистый ленточный транспортер, по которому скоро начнет подаваться на выгрузку кокс новой батареи.

Фото С.Шишкиной и Ю.Терентьева.

Короткой строкой

Перераспределение доходов между центром и регионами обостряется для Ленобласти миллиардным дефицитом бюджета в 2001 году.

Объем прибыли, получаемой областными предприятиями, вырос по сравнению с прошлым годом в 1,5 раза и составил 5 миллиардов 100 миллионов рублей.

На днях силами ЖПЭП завершен ремонт кровель на домах по адресам ул. М. Горького, 20, ул. Грибоедова, 19, ул. Баранова, 2.

По данным Сланцевского центра госсанэпиднадзора, в нашем городе грипп еще не зарегистрирован.

Впервые на сцене городского Дома культуры выступили две рок-группы: одна из СИТА - «Апокалипсис», а другая из ДК - «Элемент». Зал был заполнен до предела.

Второй год в нашем городе будет проходить конкурс красоты и интеллекта. На этот раз он назван «Ум, красота и молодость - шаг в будущее России». В составе семи конкурсанток будут представительницы из Гатчины и Кингисеппа. Конкурс планируется на 11 ноября.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. За 10 лет население Чукотки сократилось почти в 2,5 раза - со 180 тысяч до 70 тысяч человек.

ИТАР-ТАСС. «ЕЭС России» подало заявку в федеральную энергетическую комиссию по повышению тарифов. Тарифы на газ планируется повысить на 30%, на электроэнергию - в 2,5 раза.

*На 28,3% увеличилась сумма вкладов населения в российских банках с 1 января по 1 августа 2000 года. Она исчисляется в 409,1 млрд. рублей.

*По мнению российского рейтингового агентства «Экспорт РА», в России, несмотря на улучшение экономических показателей 200 крупнейших российских предприятий, по-прежнему низка производительность труда, и ее средняя величина отстает от средней производительности западных компаний в 12-13 раз.

*Объем внешней торговли Белоруссии за семь месяцев 2000 года составил 8 млрд. 971 млн. долларов, что на 30,4% больше, чем за аналогичный период 1999 года.

«02» сообщает:

ПОХИТИЛИ «ИНДЕЗИТ»

13 октября квартиро-съемщица заявила о том, что у нее из квартиры похищена стиральная машина «Индейт».

СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

С 13 до 17 часов 14 октября, пока хозяева отсутствовали, злоумышленники проникли в одну из квартир и похитили видеокамеру и золотые изделия.

«01» сообщает

ПОЖАР ... В УРНЕ

9 октября в 22 часа 57 минут вахтер административного здания АО «Ленинградсланец» сообщила о том, что в одном из кабинетов начался пожар. Выехавшие по вызову пожарные обнаружили, что в кабинете начальника участка ШТ-2 загорелся мусор в урне.

НЕ ВЫДЕРЖАЛ ЭЛЕКТРОТРАНСФОРМАТОР

14 октября в 0 часов 45 минут взорвался электротрансформатор и произошел пожар на подстанции первого района АО «Ленинградсланец». Причина пожара устанавливается, вероятнее всего, это случилось из-за большого износа оборудования.

ПРЕСС - ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ

Ценообразование - под контроль

Проблемам тарифной политики и ценообразования на отдельные виды товаров и услуг, предоставляемых населению Ленинградской области, было посвящено совещание руководителей областных органов исполнительной власти, которое прошло под председательством губернатора Ленинградской области Валерия Сердюкова.

За последние три года, отметил в своем выступлении председатель региональной энергетической комиссии Ленинградской области Лев Хабачев, тарифы на электроэнергию в регионе выросли только на 85 процентов, а для бюджетных учреждений - на 40 процентов. В то же время стоимость сельскохозяйственной продукции увеличилась в 3,2 раза, промышленной - в 3 раза, а потребительские цены увеличились в 2,7 раза. В итоге удельный вес тарифов на электроэнергию составляет сейчас один процент в себестоимости промышленного производства и 3,5 процента - сельскохозяйственно-

го. Подобная ситуация сложилась после повышения, по решению федерального Правительства, с 15 июля нынешнего года тарифа в среднем на 22 процента, в результате чего стоимость электроэнергии, например, для городского населения области составила 0,32 руб. за 1 кВт·ч, а для сельского - 0,23 руб. Необходимость пересмотра тарифа была вызвана прежде всего ростом цен на топливо и электроэнергию на федеральном рынке. Эта мера, являясь экономически обоснованной, позволила энергетикам региона успешно подготовиться к осенне-зимнему сезону.

Следует напомнить, что тарифы на электроэнергию в Ленинградской области были и остаются самыми низкими в сравнении с другими регионами Северо-Запада России.

НАВЕЛИ ПОРЯДОК

Когда-то на этом месте (за ул. Строителей) предполагалось построить завод "Пластик", но строительство так и не было начато в силу ряда причин. Затем интерес к не-плохой производственной площадке проявляли инвесторы, собирающиеся открыть здесь совместное российско-шведское предприятие по производству мебели. Но и этому проекту не суждено было сбыться. И постепенно место с удобными подъездными путями оказалось заброшенным. Горожане постепенно стали превращать пустырь и близлежащий лес в свалку. Бомжи устраивали здесь себе пристанища. Все, кому не лень, приезжали на пустырь, чтобы на "халтуру" набрать песка. В 1998 году этим безобразиям был положен конец. Согласно постановлению главы администрации,

пустырь был передан в хозяйственное ведение МП «Комбинат благоустройства города». Комбинату было разрешено использовать песок отсюда для подсыпки дорог. Для предприятия это было большим под-



спорьем. В этом году, когда были исчерпаны все разрешенные лимиты на заготовку песка, пустырь

тепло. Радует новосельцев и то, что администрация во-
ности закупила лампы для уличного освещения. Пос-
ле того, как специалисты районных электрических се-
тий их установят, улицы деревни в ночное время не
будут погружены во тьму.

В ДОМАХ НОВОСЕЛЬЦЕВ ТЕПЛО. НА УЛИЦАХ БУДЕТ СВЕТЛО

В деревне Новоселье, согласно распоряжению главы МО "Сланцевский район", отопительный сезон начался в срок. Три дня в неделю в квартиры новосельцев подается горячая вода. Быстрыми темпами завершается ремонт котельной в Гусевой Горе. Скоро в дома жителей и этой деревни будет подано

СТАРОГОЛЬСКОЙ АМБУЛАТОРИИ - НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ

Заведующая Старопольской амбулаторией В.А.Максимова радости не скрывала. "Теперь нам гораздо легче будет работать", - сказала она. - Ведь только в Старопольской волости мы обслуживаем 35 деревень, и всего 57. Вызовы бывают и днем, и ночью, много отдаленных деревень. И то, что у нас появился новый автомобиль, просто замечательно. Мы сможем оперативно оказать неотложную помощь".

Рада Валентина Анатольевна и новому оборудованию: теперь можно на месте снять электрокардиограмму, выполнить физиопроцедуры. Для жителей волости это очень удобно - не надо тратить время и деньги для поездки в город.

"В будущем еще планируем завести в амбулаторию некоторое физиотерапевтическое, а также лабораторное оборудование", - сказал в беседе с коллективом Старопольской амбулатории главный врач РТМО М.М.Латышев. - Понимаем, что сельчанам сейчас не просто выбираться в город, и общие анализы они смогут делать на месте."

Пообщаться с гостями смогли не только медики, пришли и жители Старополя. Они задавали вопросы, высказывали свои пожелания: в частности, по выезду на село врачей узких специальностей - невропатолога, стоматолога. М.М.Латышев подчеркнул, что существует график выезда, и он строго соблюдаётся. Инвалид II группы В.А.Боголюбов покалывался, что долгое время не может получить лекарство по бесплатному рецепту. Помощь в этом ему была оказана, хотя с обеспечением льготными лекарствами ситуация не простая - они закупаются на средства областного бюджета.



Событие, позававшее в дорогу, было очень приятным: глава МО "Сланцевский район" Я.Я.Богданов и главный врач РТМО М.М.Латышев ехали в Старополье, чтобы вручить местной, одной из самых отдаленных от города, амбулатории новый автомобиль. Везли и оборудование, которое здесь очень ждали: электрокардиограф, аппарат "Тонус" для физиотерапии, ртутно-кварцевый облучатель для обработки помещений, тонометр, весы для новорожденных.



Ассортимент лекарств не велик. Обо всем этом главный врач РТМО М.М.Латышев подробно рассказал.

Конечно, немало вопросов было и в главе МО "Сланцевский район" Я.Я.Богданову: медицинские работники просили помочь в улучшении материально-технической базы учреждений, в ремонте помещений, интересовались, будет ли повышение зарплаты. На каждый вопрос Яковлевич давал конкретный ответ.

Обращались с различными житейскими проблемами старопольцы. На встречу приехала и староста деревни Колотрико

И.Ф.Ковалева. Её волновал ход работ по переводу двух жилых домов на электробогрев. Я.Я.Богданов подчеркнул, что администрация держит этот вопрос на контроле, и всё необходимо для нормального теплоснабжения будет обязательно сделано.

После знакомства с работой амбулатории, посещения аптеки, бесед с жителями, наконец, торжественный момент: Я.Я.Богданов вручил врачу В.А.Максимовой ключи от новенького, сверкающего краской "узика". С радостью принимали медики и новое оборудование. «Спасибо» руководству города и РТМО прозвучало не только из уст работников амбулатории, но и от жителей деревни. "Помощь амбулатории - это забота обо всех сельчанах", - сказала пенсионерка И.А.Арикайнен. - Ведь ничего дороже здоровья нет. Наши медики работают отлично, в любое время спешат на вызов. А получив новый автомобиль, смогут работать еще лучше".

Главный врач РТМО М.М.Латышев уверен, что впереди медиков ждет еще не один приятный сюрприз: программа развития сельского здравоохранения в области действует, заявки Сланцевского РТМО в ней учтены. Будет приобретаться новое оборудование, а улучшение в обеспечении лекарствами сланцевчане уже почувствовали: стационары ими сейчас хорошо обеспечены, и в аптеках большой ассортимент лекарственных средств. Но лучше, конечно, не болеть. И потому на прощание все участники встречи в Старополье желали друг другу здоровья.

Т.КРЫЛОВА.

На снимках: Я.Я.Богданов вручает ключи от автомобиля врачу Старопольской амбулатории В.А.Максимовой; вот он, красавец - новенький "узик".

Инициативная группа российских экологов начала организацию сбора подписей граждан России за проведение Все-российского природоохранного референдума. Предлагается вынести на референдум следующие вопросы:

1. Вы за запрет ввоза из других государств на территорию России радиоактивных материалов на хранение, захоронение или переработку?

2. Вы за то, чтобы в России был федеральный государственный орган по охране окружающей среды, отдельный как от органов по использованию, так и от органов по управлению природными ресурсами?

3. Вы за то, чтобы в России была юридически самостоятельная лесная служба?

Организуя референдум, российские экологи хотят привлечь внимание общественности к тому, что в нашей стране усилия по защите окружающей среды, обеспечению экологической безопасности населения совершенно не соответствуют остроте этих проблем. В августе 1996 года было упразднено Министерство по охране окружающей среды и природных ресурсов Российской Федерации. В нынешнем году было решено ликвидировать Государственные комитеты по экологии и лесному хозяйству, передав их функции Министерству природных ресурсов. Последняя реорганизация еще не завершена, и ясности в том, как будет строиться работа новых структур, пока нет.

Для того, чтобы референдум состоялся, нужно в течение 3 месяцев собрать 2 миллиона подписей. Если Вы считаете, что такой референдум в нашей стране необходим, поставьте Вашу подпись в подписанном листе. Бланки подписаных листов были опубликованы в № 17-18 газеты "Зеленый мир". Подробную информацию можно получить также в комитете охраны природы (т. 2-12-78).

В
ы
з
а
ре
фе
ре
н
д
ум?

В целях безопасности и эстетики



для любителей цветного металла. Кабель будет протянут в районе площади и скверов с частичным переходом на улицу Партизанская".

В прошлом году подобные работы по прокладке кабеля были проведены

на улице Кирова. Для сланцевчан они не остались незамеченными, так как улицу пришлось освободить от "помощников опасности" - спилить многолетние деревья. На их место сразу же были посажены не менее красивые молодые деревца крушины. К счастью, нынче прокладка воздушного кабеля не затронет деревьев. Чтобы сохранить красоту скверов, в кронах деревьев проделывают лишь "окна". Все эти работы по благоустройству города МП "Горэлектросеть" проводят за счет собственных средств.

В.КУЗНЕЦОВА.

На снимке: электромонтеры Андрей Горбунов (слева) и Виталий Сырников (справа).

Фото и текст В.ГАЛКИНОЙ.

Ежедневно на имя главы администрации МО "Сланцевский район" Я.Я.Богданова приходят десятки различных писем, заявлений, обращений. Как строится работа с ними? Об этом мы беседуем с начальником отдела организационного обеспечения работы органов местного самоуправления и делопроизводства Р.А.ШЕВЦОВОЙ.

- Как бы ни был загружен Яков Яковлевич, он обязательно просматривает всю почту. На каждом письме, обращении его резолюция - поручение той или иной службе, отделу рассмотреть, проанализировать поднятую проблему, выработать решение и дать ответ. Все письма регистрируются в нашем отделе и заносятся в компьютер. Ежегодно на имя главы поступает около 5000 различных обращений, более полутора тысяч из них - это письма граждан. Только за 9 месяцев этого года от сланцевчан поступило 1273 письма, 49 из них - коллективные.

- Раиса Алексеевна, какие вопросы поднимают сланцевчане, что их особенно волнует?

- Большая часть писем - о жилищно-коммунальных проблемах, оформлении землеустроительных дел. Волнует сланцевчан также состояние дорог, работа транспорта, организация торговли, вопросы социального обеспечения.

Я.Я.Богданов уделяет письмам граждан самое пристальное внимание. Заявитель должен получить ответ в течение 30 дней. Не всегда за этот срок удается до конца решить вопрос, особенно, если он связан с землеустройством или жильем. Но тот или иной ответ на свое обращение гражданин обязательно получает в течение месяца. Конечно, работа с письмом продолжается и после этого, если решение проблемы требует больше времени.

К главе муниципального образования больше индивидуальных

обращений, но есть и коллективные. В них, как правило, затрагиваются самые насущные проблемы.

- Можно привести конкретные примеры? И какие меры приняты по коллективным обращениям? Удалось ли решить проблемы, о которых в них говорится?

- Конечно, таких примеров не мало. В нынешнем году было много обращений по острым проблемам. В частности, жители дома № 53 по улице Кирова жаловались, что не работает лифт. В доме немало пожилых людей, инвалидов, которым очень нелегко подниматься на верхние этажи. По поручению Я.Я.Богданова руководство МП "ЖПЭП" приняло оперативные меры: было закуплено лифтовое оборудование, произведен его монтаж - сейчас лифт в доме работает.

Другой пример. Жители домов по улицам Климчика и Спортивная просили установить знаки, запрещающие движение грузового автотранспорта. Это письмо было рассмотрено отделом жилищно-коммунального хозяйства и ГИБДД. В районе названных улиц установлены знаки "Грузовое движение запрещено".

Порой случаются экстремальные ситуации, когда людям необходимо немедленно помочь. В такой ситуации оказались жильцы сгоревшего дома № 42 на станции "Сланцы". Они обратились к главе муниципального образования с

просьбой о предоставлении жилья и оказании материальной помощи. И то, и другое было сделано - никто не остался без крыши над головой.

Нынешним летом над городом пронеслись ураганные ветры. В связи с этим поступали заявления о сносе сухостойных и ветровальных деревьев. Практически по всем случаям своевременно принятые меры.

Ряд обращений граждан был связан с состоянием дорог - особенно по маршрутам № 8 и № 11. Нынче выполнен ремонт дорожного покрытия на этих маршрутах. Сделан и ремонт обеездной дороги от поликлиники с выездом на улицу Ленина - по этому поводу тоже были обращения.

Неоднократно поднимался вопрос об асфальтировании дороги от школы № 6 до выезда на сланцевское шоссе. Частично работы выполнены, их продолжает вести АО "Вика".

- Раиса Алексеевна, в редакцию были звонки по поводу приобретения дров. Для некоторых это стало настоящей проблемой. Были ли такие обращения в администрации?

- Да, были. И глава муниципального образования предпринял меры

по обеспечению наиболее нуждающихся граждан дешевыми дровами. В течение лета по согласованию с руководством ООО "ДОК" комбинат благоустройства производил отпуск обрезков пиломатериалов по цене 15 рублей за кубометр. Для остальных категорий населения выделены участки городских лесов с оформлением лесопорубочных билетов для заготовки ольхи на дрова. Рубку и отпуск производит городское лесничество. При желании гражданам предоставляется возможность самим заготовить дрова на выделенных делянках при соответствующем оформлении документов и, конечно, под контролем лесничества.

- Думаю, среди обращений граждан вопрос о льготном проезде в городском транспорте не на последнем месте.

- Это так. Обращения по поводу бесплатного проезда ветеранов на всех маршрутах неоднократно были. К сожалению, средства местного бюджета не позволяют в полном объеме предоставлять эту льготу. И все же компромиссные варианты удается найти. В период посевных работ (май-июнь) руководство города при поддер-

жке депутата Законодательного собрания области В.В.Иванова смогло сделать для пенсионеров бесплатный проезд на всех городских и пригородных автобусах. А сейчас на "маршрутках" плата для пенсионеров составляет только рубль, и острота этой проблемы в основном снята.

- Были к главе муниципального образования какие-то необычные обращения?

- Просьба об открытии в городе часовни не столь уж необычна, но и к разряду повседневных, будничных обращений ее не отнесешь. Я.Я.Богданов уважительно относится к пожеланиям верующих: под часовню было выделено помещение, а в будущем на северной окраине города планируется построить храм.

- Раиса Алексеевна, но ведь не все просьбы, звучавшие в письмах и обращениях, удается выполнить?

- К сожалению, это так. Некоторые просьбы просто не имеют под собой законодательной базы, для реализации которых нет достаточных средств в городской казне. Бывает, и по вине конкретных муниципальных служб просьба граждан в срок не выполняется. К таким руководителям Я.Я.Богданов предъявляет строгий спрос. Ведь не зря в письмах сланцевчан на имя главы часто звучит: " обращаюсь к Вам, как в последнюю инстанцию... ". Человек надеется на понимание и помочь, обращаясь в органы местной власти, и обязательно должен их здесь найти.

Беседовала Т.КРЫЛОВА.

В администрацию пришло письмо



«НАМ ПО ПРИКОЛУ!»

В пятницу, 20 октября, молодежь, а особенно поклонники игры КВН и, в частности, старой знакомой - команды "Оба-на", ждет приятный сюрприз - встреча с этой самой командой. "Нам по приколу" - так будет называться их программа, которой они хотят порадовать друзей и вместе с ними порадоваться встрече сами.

Накануне гастрольного визита команды в городе побывал один из ее игроков - Дмитрий Евсеев. Он рассказал очень много любопытного о творчестве "Оба-на". Например, то, что команда в течение лета вела очень бурную жизнь. Она побывала в Великих Луках, Великом Новгороде ("На великое потянуло", - усмехнулся Дима), в Череповце, Выборге, Гатчине. Не слабо, правда? Но это еще не все. "Оба-на" четвертый год подряд выступала на Сочинском фестивале. ("Выступили неплохо, но на ТВ не попали"). Куда бы ни приезжала команда - везде был аншлаг. Может быть, немного громко сказано, но во всяком случае провалов не было. А в Великом Новгороде ребята так очаровали зрителей, что после концерта толпа поклонниц хлынула на сцену за автографами. ("Было неожиданно, но приятно").

17 октября в Сосновом Бору (город приписки команды - кто забыл) открылся новый сезон КВН. О своем участии заявило 11 школьных команд. Взрослые команды конкуренцию с "Оба-на" не выдерживают, поэтому она единственная в городе. Свое право на исключительность она будет отстаивать 28 октября в ДК "Выборгский", соперничая с командами-членами клуба "Веселый Петербург". Не позволяет команде уйти с подмостков и "заянчить" по-прежнему одержимый КВНом и неутомимый Михаил Курочкин.

Кто хочет встретиться с "Оба-на" - приходите 20 октября в городской Дом культуры.

Н.СТЕПАНЕНКО.

«МОИ ПЕСНИ - МОИ ДЕТИ»

Вилли Токарев - имя, ставшее символом музыкальной эпохи целого поколения. Спектр творчества Вилли Токарева - талантливого музыканта, поэта и исполнителя своих и чужих песен - необычайно широк. Ему подвластно все: от тонкой лирики до блатных мотивов. Причем, его "воровской" репертуар, с таким восторгом почитаемый "братьками", даже отданно не несет в себе привычного оттенка пошлости и вульгарности, свойственных блатным песням.

Настоящее имя Токарева вовсе не Вилли, а Вилен. Таким неблагозвучным именем "наградили" его родители, и означает оно при полной раскладке не что иное, как производную от "Владимир Ильин Ленин". А Вилли он стал уже в Америке, куда уехал в 74-м году. Многие не понимали его тогда: зачем ехать в США, если в Союзе все имеешь? У Токарева всегда были деньги, аудитория. Не было одного: понимания со стороны "песенной" цензуры, "развязшей" его песни на злободневную тематику.

Прикинувшись, куда можно было бы двинуть, Вилли выбрал Америку, но не тут-то было: много раз он штурмовал американское посольство на предмет получения визы. Помог случай - приезд президента Никсона в СССР. Чтобы толпа настырных "соискателей" визы не портила общую картину благопристойности в посольстве, их в срочном порядке снабдили долгожданными визами. В Америке пришло все начинать с нуля. Работа таксистом, разносчиком газет... Строфы стихов к песням сочинялись под огнями светофоров и в ожидании очередного "седока". Первый свой диск Вилли записал ночью, потому что ночные расценки звукозаписи были дешевые. Хозяин студии открыл упрямому русскому американцу, решившему пробиться на музыкальный рынок Нью-Йорка, комнатку, с пола до потолка плотно забитую дисками: "Они все хотели быть знаменитыми". Сентенция не обескуражила Токарева, и он сумел с трехмесячным испытательным сроком попасть в "Одессу", известный среди эмигрантов нью-йоркского Брайтон Бич ресторана. Так начался его 20-летний, без отпусков и выходных, музыкальный путь в Штатах. Второй "американский" диск Токарева "В шумном балагане", пиратски изданный в Союзе, принес автору бешеную популярность. Токарев, не имевший к его выпуску на бывшей родине никакого отношения, не верил в это, пока, по возвращении в Россию, не убедился лично. Он был поражен не только своей известностью, но и откровенно циничным признанием одного человека, который похвалился, что на деньги, вырученные от издания дисков Токарева, купил себе жилье и собирается покупать машину. Вилли Токарев всегда говорил, что он только телом американец, а душою - русский. Поэтому и вернулся три года назад в Россию-матушку, которая встретила его массой поклонников и полным отсутствием материальных благ, оставленных в благополучной Америке. Но он и не требовал их.

- Вилли, что за последнее время изменилось в вашей жизни?

- В творческом плане - ничего. Я по-прежнему полон сил и энергии. После двух концертов в Эстонии я на полтора месяца отправляюсь в Израиль, где уже полностью распроданы билеты на 20 концертов.

Надо заметить, что в Израиле очень любят Токарева, особенно за великолепный цикл его песен о евреях. И платят хорошо, не скрупят. На одном энтузиазме и любви к песням не продержишься, нужны деньги. У Вилли молодая красавица-жена, о которой он говорит с большой теплотой и любовью, и маленькая дочурка Эвилена. Концертная деятельность позволяет Вилли купить для своей семьи квартиру в престижном доме, где живет Александр Ширвинт и другие знаменитости.

- Вилли, творческое время любого артиста когда-нибудь заканчивается. Ваше не пошло на спад?

- Я этого не ощущаю. Люди ждут моих дисков. Мои песни - мои дети. За три года в России я написал столько новых песен, что их хватит на 4 пластинки. Две из них скоро выйдут. Все песни о нашей

сегодняшней жизни. Но публика постоянно просит исполнения и старых песен. Это значит - они живут, их помнят и любят.

- Расскажите о своей первой любви.

- Когда я поступал в Батуми в мореходное училище, влюбился в одну юную грузинку. Она была очень дикая и ни слова не понимала по-русски. Чтобы пройти с ней рядом, мне приходилось караулить, когда она возвращается из школы. Я вырывал портфель из ее рук и мы шли рядом. Потом Нуца - так ее звали - привыкла к этому. Мы расстались, когда нас перевели в другой порт. Мне потом рассказывали, что одна девушка приходила в порт на протяжении нескольких лет и спрашивала обо мне. Если она жива еще, счастья, любви и покоя ей и ее детям...

- Вокруг вас всегда была масса поклонниц, вы меняли не только города и страны, но и женщин?

- Я был женат два с половиной раза (смеется). Один из браков длился всего один месяц, потому что говорю "с половиной". А единственная моя женщина - моя жена, будем считать, что других не было и нет. А вообще-то, у меня еще два взрослых сына. Говорят, что один суперталан-

тив, он сейчас учится в университете. Другой увлечен компьютерами.

- Как вы отноитесь к другим российским певцам? Кого вы не любите, презираете?

- У меня нет такого вообще: не любить. Помните, Пушкин сказал: "...хвалю клевету приемлема равнодушно и не оспорив глупца". Мой принцип: не отвечать злом на зло. Знаю, что у меня есть завистники, но зачем на них тратить свои нервы? Лучше обратить внимание на критику. А самый справедливый критик - это народ, слушатель.

- У вас на подиумах две очаровательные девушки, а аккомпаниатор - настоящий виртуоз-пианист. Где вы их находите?

- По конкурсам...

- Приходят толпами?

- Не то слово. Самое смешное, что являются даже те, кому приходить не стоит. Просто иногда поражаешься их самомнению. Помимо этих девушек, в нашем коллективе еще несколько человек, которых берут в турне в зависимости от возможностей.

К слову сказать, Вилли Токарев сам поражает своей добротой и терпимостью. В перерывах между концертом и после него он стойко выдерживает написк поклонников, каждый из которых хотел бы с ним переброситься парой слов, сфотографироваться, получить автограф. Этим качеством Токарев резко отличается от других коллег по славе.

Светлана ЛОГИНОВА.
(Для газеты «Знамя труда»).



